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Ο ΕΟΦ, προειδοποιεί ότι το προϊόν «OSTELIFE FORTE» που διακινείται μέσω
διαδικτύου ως κρέμα/αλοιφή παρουσιάζεται με θεραπευτικές ενδείξεις σε παθήσεις των
αρθρώσεων (θεραπεύει την φλεγμονή στις αρθρώσεις, καταπολεμά το πρήξιμο και τις
φλεγμονές, εξαλείφει τον πόνο, συντελεί στην αναγέννηση του χόνδρου) χωρίς να έχει
άδεια κυκλοφορίας φαρμάκου από τον ΕΟΦ.

Επισημαίνεται ότι στις ιστοσελίδες μέσω τον οποίων προωθείται το ανωτέρω προϊόν
προβάλλεται με «θεαματικά» αποτελέσματα ενάντια σε παθήσεις των αρθρώσεων κατά
παράβαση της ισχύουσας νομοθεσίας, παραπλανώντας των καταναλωτή ο οποίος
καλείται να αποστείλει συμπληρωμένη φόρμα επικοινωνίας ή να επικοινωνήσει με
κάποιο τηλεφωνικό κέντρο, χωρίς να γνωρίζει τα πλήρη στοιχεία επικοινωνίας της
εταιρείας που είναι υπεύθυνη για την κυκλοφορία του.

Το προϊόν είναι γνωστοποιημένο στην ευρωπαϊκή βάση δεδομένων CPNP για τα
Καλλυντικά προϊόντα και στην ετικέτα του δεν γίνεται αναφορά σε θεραπευτικές
ενδείξεις. Επειδή η προώθηση του προϊόντος (θεραπευτικές ενδείξεις) δεν συνάδει ούτε
με τον ορισμό του Καλλυντικού προϊόντος, ούτε με την νομοθεσία των Καλλυντικών, η εν
λόγω διάθεση δεν είναι νόμιμη.

Οι καταναλωτές καλούνται σε επαγρύπνηση, ώστε να μην προβαίνουν στην αγορά και
σε περίπτωση που περιέλθει στην κατοχή τους το συγκεκριμένο  προϊόν, να μην το
χρησιμοποιήσουν και να ενημερώσουν άμεσα τον Ε.Ο.Φ.

Υπογραμμίζεται ότι η αγορά προϊόντων αρμοδιότητας Ε.Ο.Φ. από μη αξιόπιστες πηγές,
μπορεί να θέσει σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία του καταναλωτή.

Πηγές:
EOΦ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Σπ. Λύτρας στο iatronet.gr: Πόσο να ανησυχούμε για τη γρίπη των πτηνών

Το κόστος ζωής επιδεινώνει την υγεία των παιδιών στη Βρετανία
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Σεμιναριακές Διαλέξεις Ωνάση 2023 στο Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας στο Ηράκλειο
Κρήτης
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Στα υψηλότερα επίπεδα που έχουν καταγραφεί ως σήμερα έφτασαν τα κρούσματα της
νόσου των λεγεωνάριων (Legionella) στην Ευρώπη το 2021, τελευταίο έτος για το οποίο
υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία, προειδοποιεί έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου
και Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC).

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Το βακτήριο Legionella, το οποίο αναπτύσσεται σε στάσιμα νερά και κλιματιστικά
μηχανήματα και μεταδίδεται από σταγονίδια στον αέρα, προκάλεσε 10.720 γνωστά
κρούσματα πνευμονίας στον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο, ο οποίος περιλαμβάνει την
ΕΕ συν τη Νορβηγία, το Λίχτενσταϊν και την Ισλανδία.

Από τα κρούσματα αυτά, τα 704 είχαν θανατηφόρο κατάληξη.

Τέσσερις χώρες (Ιταλία, Γαλλία, Ισπανία και Γερμανία) αντιστοιχούν το 75% των
περιστατικών του 2021, ενώ η Ελλάδα ανέφερε 25 κρούσματα, αριθμός μειωμένος σε
σχέση με τα 29 κρούσματα του 2020 και τα 45 του 2019.

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, οι άνδρες ηλικίας 65 ετών και άνω ήταν η πιο επηρεασμένη
ομάδα με 8,9 κρούσματα ανά 100.000 πληθυσμού.

Σύμφωνα με το ECDC, παραμένουν άγνωστοι οι λόγοι που οδήγησαν στην αύξηση του
2021, αν και η μεταβολή είναι πιθανό να συνδέεται με αυξημένη επιδημιολογική
επιτήρηση, τη γήρανση του πληθυσμού, αλλαγές στις υποδομές υδροδότησης και
αλλαγές στα μοτίβα του καιρού.

Το 2021 υπήρξαν επίσης 895 κρούσματα νόσου των λεγεωνάριων που συνδέονται με
ταξίδια, αριθμός αυξημένος κατά 38% σε σύγκριση με το 2020.

Αυτό πιθανώς οφείλεται στην άρση των ταξιδιωτικών περιορισμών για την πανδημία
Covid-19.

Για την πρόληψη της μετάδοσης συστήνεται η απολύμανση και σωστή συντήρηση των
κλιματιστικών μονάδων, δικτύων υδροδότησης και δεξαμενών νερού.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
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Watch Video At: https://youtu.be/kPi-TPcql44

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

https://youtu.be/kPi-TPcql44
https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Παρά τα θετικά βήματα, που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια, στην Ελλάδα καταγράφεται
ασυνήθιστα υψηλή θνησιμότητα στους χρήστες ενέσιμων ψυχοδραστικών ουσιών
(ναρκωτικά), σε σχέση με άλλες χώρες.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Σύσσωμοι οι μη κυβερνητικοί φορείς, που παρεμβαίνουν στο πεδίο, ζητούν από την νέα
κυβέρνηση να λάβει μέτρα, ώστε να βελτιωθεί η πρόσβαση των χρηστών στο σύστημα
Υγείας και να ενισχυθούν τα προγράμματα μείωσης της βλάβης. Ζητούν ενίσχυση των
υφιστάμενων δομών, συμμετοχή των χρηστών στη λήψη αποφάσεων, αντιμετώπιση του
στίγματος και πρόσβαση σε όλες τις διαθέσιμες θεραπείες.

Τα σοβαρά προβλήματα, που υπάρχουν αλλά και οι προτάσεις για την αντιμετώπιση τους
παρουσιάστηκαν σε συνέντευξη Τύπου, που οργάνωσε το Δίκτυο ομότιμων χρηστών. Η
εκδήλωση με τίτλο: «Η επόμενη μέρα για την πολιτική αντιμετώπισης των ναρκωτικών»
πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη των οργανώσεων «PRAKSIS» και «Γιατροί του
Κόσμου» καθώς και του Συλλόγου Οροθετικών «Θετική Φωνή» και του Συλλόγου
Ασθενών Ήπατος «Προμηθέας».

Ο κ. Χρήστος Αναστασίου, συντονιστής του Δικτύου ομοτίμων ανέφερε μεταξύ άλλων: «Η
εμπλοκή των χρηστών στην λήψη αποφάσεων δίνει τη δυνατότητα στα άτομα να κάνουν
επιλογές, σύμφωνα με τις ανάγκες και τις προτιμήσεις τους.

Ο σεβασμός του δικαιώματος του ατόμου να επιλέξει το φάρμακο, που του ταιριάζει
αναγνωρίζει την προσωπική του αυτονομία και προωθεί την εξατομικευμένη θεραπεία.

Λήψη αποφάσεων

Η προσφορά μιας σειράς επιλογών που βασίζονται σε στοιχεία και η συμμετοχή των
ασθενών στη διαδικασία λήψης αποφάσεων βελτιώνει θεαματικά τα αποτελέσματα της
θεραπείας. Η πρόσβαση σε όλες τις σύγχρονες και διαθέσιμες θεραπείες με αγωνιστές
οπιοειδών, μπορεί να μειώσει όλους τους κινδύνους που σχετίζονται με τη παρανομία και
να σταθεροποιήσει τη ζωή των ατόμων.

Η προσαρμογή της θεραπείας με βάση παράγοντες, όπως το ιατρικό ιστορικό, οι
καταστάσεις ψυχικής υγείας, και οι προσπάθειες θεραπείας αυξάνει τη δέσμευση τους και
την παραμονή τους στις υπηρεσίες. Η ενημέρωση και η συγκατάθεση διασφαλίζει ότι τα
άτομα έχουν απαραίτητες πληροφορίες σχετικά με τα οφέλη, τους κινδύνους και τις
παρενέργειες. Πλέον αυτά πρέπει να γίνουν σεβαστά και στην χώρα μας!».

https://healthpharma.gr/public-health/foreis-ti-zitoyn-ap-tin-kyvernisi-gia-ta-narkotika-ta-5-simeia/
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Ο επιχειρησιακός διευθυντής των Γιατρών του Κόσμου κ. Τάσος Υφαντής μεταξύ άλλων
δήλωσε: «Στα αστικά κέντρα της χώρας, σε καθημερινή βάση, δεκάδες και άλλοτε
εκατοντάδες ανθρώπων διαβιούν σε άθλιες συνθήκες, προσπαθώντας να
αντιμετωπίσουν την εξάρτησή τους από ψυχοδραστικές ουσίες.

Πολλαπλοί κίνδυνοι

Αυτοί οι άνθρωποι βρίσκονται σε τεράστια ανάγκη και παράλληλα εκτίθενται σε
πολλαπλούς κινδύνους για την υγεία και τη ζωή τους κυρίως δε μετά από μία περίοδο
ανάπτυξης νέων προγραμμάτων ψυχοκοινωνικής μέριμνας, όπου όλοι οι εμπλεκόμενοι
φορείς είχαμε την προσδοκία μετριασμού των κινδύνων και μείωσης του αριθμού των
άστεγων ατόμων που αντιμετωπίζουν θέματα εξαρτήσεων.

Ωστόσο σήμερα συνεχίζουμε μεταξύ των βασικών αιτημάτων για την υγεία των άστεγων
ατόμων σε χρήση, να εντοπίζουμε την ανάγκη συνεχιζόμενης φροντίδας για σοβαρά
αποστήματα και λοιμώξεις, καθώς και τη διενέργεια εξετάσεων ταχείας διάγνωσης και την
άμεση διασύνδεση με το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Ενώ πολύ συχνά εμφανίζονται
άνθρωποι με συννοσηρότητα ψυχικής υγείας που χρήζουν άμεσης βοήθειας και
αποκλείονται από τα στεγαστικά προγράμματα.

Ο κύκλος της δημόσιας πολιτικής για την αντιμετώπιση των ναρκωτικών πρέπει την
επόμενη μέρα να είναι συμπεριληπτικός, να βασίζεται σε εφικτά και απτά αποτελέσματα
και στις αρχές της Μείωσης Βλάβης. Για αυτό το λόγο η συμμετοχή της ίδιας της
κοινότητας και της κοινωνία των πολιτών στη διαμόρφωση αλλά και την υλοποίησης της
πολιτικής για τα ναρκωτικά είναι καθοριστική».

Ο πρόεδρος του συλλόγου Προμηθέας κ. Γιώργος Καλαμίτσης τόνισε ότι: «Ανησυχητικά
υψηλή θνησιμότητα μεταξύ των χρηστών ενέσιμων ναρκωτικών, η οποία ξεπερνάει κατά
πολύ τα αντίστοιχα δεδομένα από τις χώρες του δυτικού κόσμου, καταγράφεται τα
τελευταία χρόνια στη χώρα μας.

Αλλαγή νομικού πλαισίου

Η πρόσφατη αλλαγή του νομικού πλαισίου που διευρύνει την δυνατότητα χρήσης της
Ναλοξόνης προς τον γενικό πληθυσμό αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προστασίας των
χρηστών ενέσιμων ναρκωτικών. Η χορήγηση Ναλοξόνης προλαμβάνει θανάτους μόνο
στην περίπτωση υπερδοσολογίας από οπιοειδή.

Τα αίτια της αυξημένης θνησιμότητας εντοπίζονται και στις διαχρονικές παθογένειες που
αντιμετωπίζει το ΕΣΥ. Συγκεκριμένα, οι χρήστες αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα
στην πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας και αυτό οφείλεται στην έλλειψη επαγγελματιών
υγείας καθώς και στο γεγονός του στίγματος και των διακρίσεων που αντιμετωπίζουν
στην προσπάθεια να προσεγγίζουν τις δομές υγείας».

Η κα Μαριανέλλα Κλώκα, εκ μέρους της PRAKSIS εστίασε στο στίγμα και την
αντιμετώπιση του. Μεταξύ άλλων είπε: «Η χρήση της γλώσσας στο δημόσιο λόγο μπορεί
να υποστηρίξει πολιτικές προσεγγίσεις, να ενισχύσει ή να αποδομήσει τα στερεότυπα.
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Στον τομέα της χρήσης ψυχοδραστικών ουσιών η γλώσσα, τα περιεχόμενα και η
οπτικοποίησή τους μέσα από τους διαμορφωτές της κοινής γνώμης και τα ΜΜΕ είναι ένα
ακόμα πεδίο παρέμβασης για τις οργανώσεις μας.

Εδώ και 7 μήνες η PRAKSIS και το Δίκτυο Ομοτίμων Χρηστών Ψυχοδραστικών Ουσιών
υποστηρίζουμε την πρωτοβουλία του Εθνικού Συντονιστή για τα Ναρκωτικά
διοργανώνοντας εργαστήρια για δημοσιογράφους και επαγγελματίες υγείας που
ασχολούνται με το θέμα της χρήσης, αλλά και τους ανθρώπους, που κάνουν χρήση
ουσιών. Κοινός μας στόχος μας είναι ο προβληματισμός και οι προτάσεις για το πώς η
γλώσσα, η οπτικοακουστική περιγραφή και η επιλογή των περιεχομένων μπορούν να
ενημερώσουν πιο σφαιρικά και να δημιουργήσουν γέφυρες συνύπαρξης και αποδοχής».

Καταπολέμηση του στίγματος

Από την πλευρά του ο κ. Μάριος Ατζέμης, υπεύθυνος μείωσης της βλάβης της
Θετικής Φωνής αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στις προτεραιότητες που έχει θέσει η Ισπανική
Προεδρία της ΕΕ όπου κατά την ίδια έχει δοθεί έμφαση στην ανάδειξη της
καταπολέμησης του στίγματος και των διακρίσεων κατά του HIV σαν ένας από τους
κύριους άξονες δράσης. Αξίζει να σημειωθεί ότι η τελευταία φορά που ο HIV έτυχε
κάποιας πολιτικής προσοχής σε επίπεδο ΕΕ ήταν το 2017!

Περαιτέρω η Ισπανική Προεδρία στην επικείμενη συνάντησή της μαζί μας στο
πλαίσιο του Civil Society Forum on Drugs έχει θέσει ως θέμα την ψυχική υγεία των
προβληματικών χρηστών και έχει λάβει ήδη ανάλογο feedback. Υπάρχει μια ευθεία
σύνδεση με αυτό και την κατάσταση που αντιμετωπίζουμε στην πρώτη γραμμή και
συγκεκριμένα με το σίσα και την ψυχική επιβάρυνση των προβληματικών χρηστών
του.

Τέλος, ο κ. Ατζέμης υπογράμμισε την ανάγκη της εναρμόνισης της χώρας μας με την
Ευρωπαϊκή Στρατηγική για τα Ναρκωτικά και το αντίστοιχο Σχέδιο Δράσης, τα οποία
προτείνουν την ενεργή και ουσιαστική συμμετοχή της Κοινωνίας των Πολιτών και
της θιγόμενης κοινότητας στο σχεδιασμό και την υλοποίηση των υπηρεσιών και των
πολιτικών που άμεσα επηρεάζουν τις ζωές της.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα
ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
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Γιώργος Καλαμίτσης
Θετική Φωνή
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ναλοξόνη
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Τάσος Υφαντής
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Στο υπουργείο Υγείας την Τρίτη ο Κυριάκος
Μητσοτάκης – Άμεση προτεραιότητα για την
κυβέρνηση η Υγεία στη μάχη της καθημερινότητας

healthview.gr/sto-ypoyrgeio-ygeias-tin-triti-o-kyriakos-mitsotakis-amesi-proteraiotita-gia-tin-kyvernisi-i-ygeia-sti-
machi-tis-kathimerinotitas

Κύκλο επισκέψεων στα υπουργεία και ειδικά στα υπουργεία πρώτης προτεραιότητας,
όπως ο ίδιος τα έχει ορίσει, ξεκινά ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Μετά την
επίσκεψη στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, την προηγούμενη εβδομάδα, το
πρόγραμμα συνεχίζεται με επίσκεψη του πρωθυπουργού αύριο, Τρίτη, στην οδό
Αριστοτέλους, στο υπουργείο Υγείας, όπου θα τον περιμένουν ο υπουργός Μιχάλης
Χρυσοχοϊδης, η αναπληρώτρια υπουργός Ειρήνη Αγαπηδάκη και οι δύο υφυπουργοί
Μάριος Θεμιστοκλέους και Δημήτρης Βαρτζόπουλος.

Ήδη ο κ. Μητσοτάκης έχει παραδώσει τον μπλε φάκελο για τις άμεσες προτεραιότητες και
αναμένεται να ενημερωθεί για τον υπουργικό προγραμματισμό δράσεων. Από την
πλευρά του ο νέος υπουργός Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, κατά την τελετή παράδοσης –
παραλαβής έθεσε ως προσωπικό στοίχημα την αναμόρφωση του Εθνικού Συστήματος
Υγείας, στο οποίο οι πολίτες θα έχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες υψηλής ποιότητας,
ανεξαρτήτως εισοδήματος.

Σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας, ιδιαίτερο βάρος θα δοθεί στην αναβάθμιση 80
νοσοκομείων της χώρας και 156 κέντρων υγείας. Παράλληληα, προγραμματίζονται
10.000 προσλήψεις προσωπικού κυρίως νοσηλευτών. Προτεραιότητα επίσης αποτελεί
και η πρωτοβάθμια φροντίδα, «ώστε όπως γίνεται με τον προληπτικό έλεγχο για τον
καρκίνο του μαστού να επεκταθούν οι δωρεάν προληπτικές εξετάσεις παντού, να
φτάσουν δηλαδή σε ένα επίπεδο ώστε η πρόληψη να αφορά όλους τους πολίτες και για
όλα τα σοβαρά νοσήματα, με ηλεκτρονικά και γρήγορα ραντεβού, χωρίς κανένα κόστος»,
ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Χρυσοχοϊδης.

Η μεταρρύθμιση του Εθνικού συστήματος πρωτοβάθμιας υγειονομικής περίθαλψης, ο
νέος υγειονομικός χάρτης και η οργανωτική αναδιάταξη των δομών διακυβέρνησης, η
υλοποίηση του εθνικού προγράμματος πρόληψης της δημόσιας υγείας Σπύρος Δοξιάδης,
το νέο μοντέλο διοίκησης των νοσοκομείων, η μεταρρύθμιση στους τομείς της ψυχικής
υγείας και εθισμών, ο ψηφιακός μετασχηματισμός του τομέα υγείας και οι μεταρρυθμίσεις
και επιτάχυνση των επενδύσεων στον τομέα της υγείας, αποτελούν τους βασικούς άξονες
και τις προτεραιότητες της πολιτικής του νέου υπουργού Υγείας.

Παράλληλα, σχεδιάζεται η αναβάθμιση του ΕΚΑΒ, ώστε να γίνουν ευκολότερες,
ασφαλέστερες, ταχύτερες οι διακομιδές ασθενών με προσθήκη πολλών και σύγχρονων
εναέριων μέσων. Έχει εξασφαλιστεί για όλα τα παραπάνω το ποσό του 1,5 δις ευρώ από
το Ταμείο Ανάκαμψης, δηλαδή περίπου το 8% των συνολικών δαπανών του, των πόρων
του, προορίζεται να διοχετευθεί σε επενδύσεις στην υγεία.
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Ειδική αναφορά έχει κάνει ο κ. Χρυσοχοϊδης στους εργαζόμενους στο ΕΣΥ, «το πιο
σημαντικό κεφάλαιο» όπως έχει πει της Υγείας. «Είναι πάντα οι άνθρωποι, είναι οι
εργαζόμενοι, οι γιατροί, οι νοσηλευτές, το προσωπικό, το διοικητικό, το τεχνικό όλοι αυτοί
που συμμετέχουν καθημερινά σε αυτό τον αγών και θα συμμετάσχουν για να
ξαναβάλουμε νέα θεμέλια πιο υγιή, πιο σύγχρονα για να έχουμε ένα νέο εθνικό σύστημα
υγείας».
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Πρόσβαση σε καθαρό νερό, αποχέτευση και υγιεινή
σώζουν 1,4 εκατομμύρια ζωές ετησίως

iatronet.gr/article/117573/ekthesh-poy-prosvash-se-katharo-nero-apoheteysh-kai-ygieinh-sozoyn-14-ekatommyria-
zoes-ethsios

Δευτέρα, 03 Ιουλίου 2023, 13:00

Το ήμισυ του παγκόσμιου πληθυσμού εξακολουθεί να μην έχει επαρκή πρόσβαση σε
ασφαλές πόσιμο νερό, αποχέτευση και υγιεινή, γεγονός που θα μπορούσε να έχει
αποτρέψει τουλάχιστον 1,4 εκατομμύρια θανάτους και 74 εκατομμύρια έτη ζωής
προσαρμοσμένα στην αναπηρία το 2019, σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (Π.Ο.Υ) και ένα συνοδευτικό άρθρο που δημοσιεύθηκε
στο "The Lancet".

"Με τους αυξανόμενους κινδύνους για την υγεία, την πρόσβαση σε ασφαλές πόσιμο
νερό, αποχέτευση και υγιεινή εν μέσω συγκρούσεων, εμφάνισης της μικροβιακής
αντοχής, επανεμφάνισης χολέρας και μακροπρόθεσμων απειλών από την κλιματική
αλλαγή, είναι επιτακτική η ανάγκη για επενδύσεις όσο ποτέ αλλοτε" δήλωσε η Δρ. Maria
Neira, Διευθύντρια του Τμήματος Περιβάλλοντος, Κλιματικής Αλλαγής και Υγείας του
ΠΟΥ.

"Έχουμε δει βελτιώσεις στα επίπεδα των υπηρεσιών πρόσβασης στο καθαρό νερό και
την υγιεινή τα τελευταία 10 χρόνια, αλλά η πρόοδος αυτή είναι άνιση και ανεπαρκής"

Η επικαιροποίηση του 2019 παρουσιάζει εκτιμήσεις της επιβάρυνσης των ασθενειών
που αποδίδονται σε μη ασφαλές πόσιμο νερό, αποχέτευση και υγιεινή για 183 κράτη
μέλη του Π.Ο.Υ με ανάλυση ανά περιοχή, ηλικία και φύλο για το έτος 2019. Οι εκτιμήσεις
βασίζονται σε τέσσερις τομείς υγείας: διάρροια, οξείες αναπνευστικές λοιμώξεις,
υποσιτισμός και μεταδιδόμενες από το έδαφος ελμινθιάσεις.

Οι διαρροϊκές νόσοι αντιπροσώπευαν το μεγαλύτερο μέρος της αποδιδόμενης
επιβάρυνσης, με πάνω από ένα εκατομμύριο θανάτους. Ο δεύτερος μεγαλύτερος
συντελεστής ήταν οι οξείες αναπνευστικές λοιμώξεις από ανεπαρκή υγιεινή των χεριών,
οι οποίες συνδέθηκαν με 356.000 θανάτους.

Μεταξύ των παιδιών κάτω των πέντε ετών, η μη ασφαλής πρόσβαση σε καθαρό νερό
ήταν υπεύθυνη για 395.000 θανάτους , αντιπροσωπεύοντας το 7,6% όλων των θανάτων
σε αυτή την ηλικιακή ομάδα. Συγκεκριμένα περιελάμβανε

273. 000 θανάτους από διάρροια και 112.000 θανάτους από οξείες αναπνευστικές
λοιμώξεις. Οι ασθένειες αυτές είναι οι δύο πρώτες μολυσματικές αιτίες θανάτου για τα
παιδιά κάτω των πέντε ετών παγκοσμίως.
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Σημειώθηκαν σημαντικές διαφορές μεταξύ των περιφερειών και των εισοδηματικών
ομάδων. Περισσότερα από τα τρία τέταρτα του συνόλου των θανάτων που οφείλονται σε
μη πρόσβαση σε καθαρό νερό σημειώθηκαν στις περιοχές της Αφρικής και της
Νοτιοανατολικής Ασίας του Π.Ο.Υ, ενώ το 89% των αποδιδόμενων θανάτων
προέρχονταν από χώρες με χαμηλό και χαμηλό μεσαίο εισόδημα.

Ωστόσο, ακόμη και οι χώρες υψηλού εισοδήματος διατρέχουν κίνδυνο, καθώς το 18%
του φορτίου των διαρροϊκών ασθενειών θα μπορούσε να αποφευχθεί μέσω
βελτιωμένων πρακτικών υγιεινής των χεριών.

Φ.Ζ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Σπ. Λύτρας στο iatronet.gr: Πόσο να ανησυχούμε για τη γρίπη των πτηνών

Το κόστος ζωής επιδεινώνει την υγεία των παιδιών στη Βρετανία
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Ο ΕΟΦ προειδοποιεί τους καταναλωτές να μην αγοράζουν ή κάνουν χρήση του
προϊόντος "BABY WET WIPES 120+10 WITH CHAMOMILLA EXTRACT".

Για το συγκεκριμένο προϊόν έχει αναφερθεί ποιοτικό πρόβλημα σχετικά με την εμφάνιση
μούχλας.

Επιπλέον, το προϊόν δεν είναι γνωστοποιημένο στην Ευρωπαϊκή Βάση Δεδομένων
CPNP όπως επιτάσσει η σχετική νομοθεσία για τα καλλυντικά προϊόντα.

Σύμφωνα με την επισήμανσή του, το προϊόν παρασκευάζεται στη Βουλγαρία (Slavi
Commerce), ενώ ως εισαγωγέας για την Ελλάδα αναφέρεται η εταιρεία "Ζαζάς
Απόστολος-Καταστήματα One".
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